Обзор значимых изменений в законодательстве
(07 мая – 13 мая 2021 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Безопасность в школах
Минпросвещения направил письмо "Об усилении мер безопасности".
Каждой общеобразовательной организации рекомендуется иметь план действий в чрезвычайных ситуациях. План безопасности включает разные компоненты и направлен на обеспечение физической, психологической безопасности и благополучия обучающихся и сотрудников.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минпросвещения России от 11.05.2021 N СК-123/07
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Летние детские лагеря
Административный регламент оказания муниципальной услуги по предоставлению путевок для летнего отдыха детей в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с круглосуточным или дневным пребыванием), санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия, загородных стационарных оздоровительных лагерях, специализированных (профильных) лагерях, детских лагерях различной тематической направленности изложен в новой редакции.
Источник: "Екатеринбургский вестник", N 33, 29.04.2021
Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 29.04.2021 N 755
Типовой контракт на выполнение работ по текущему ремонту здания, сооружения
Утвержден типовой контракт на выполнение работ по текущему ремонту здания, сооружения, применяемый с учетом показателей, определенных информационной картой данного типового контракта. В типовой контракт включены, в частности, такие разделы, как "Цена контракта и порядок расчетов", "Права и обязанности Сторон", "Порядок сдачи и приемки работ", "Гарантии качества работ", "Обеспечение исполнения контракта".
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 29.04.2021, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 30.04.2021
Приказ Департамента государственных закупок Свердловской области от 26.04.2021 N 54-ОД
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