Обзор значимых изменений в законодательстве.
(16 февраля – 22 февраля 2018 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
О представлении справки по форме 2-НДФЛ за 2017 год

Работодатели вправе представлять справки о доходах физлиц по форме 2-НДФЛ за 2017 год по новой и старой формам. Налоговым органам предписано обеспечить прием указанных справок за 2017 год по ранее утвержденной форме, а также по новой форме с учетом внесенных изменений.
Источник: Документ опубликован не был
Информация ФНС России
О проведении профилактических медосмотров детей с 2018 г.

С 1 января 2018 г. действует новый порядок проведения профилактических медосмотров несовершеннолетних. 

Так, предусмотрена возможность проведения осмотров не только в медицинских, но и в образовательных организациях. Необходимо утверждать дополнительный (уточненный) календарный план мероприятий при изменении числа детей, подлежащих осмотрам. Разрешено участие в осмотре врача-хирурга при отсутствии в медорганизации врача-детского хирурга. 

Закреплена необходимость составления информированного добровольного согласия на осмотр не позднее чем за 5 рабочих дней до его начала. Копия карты медосмотра направляется в детскую поликлинику по месту жительства ребенка, а также выдается на руки, в т. ч. для последующего предоставления в образовательную организацию. Медорганизация, проводившая осмотр, направляет информацию о результатах медработникам образовательной организации, где обучается ребенок. 

В согласии на осмотр необходимо указывать конкретный перечень исследований с учетом возраста ребенка. Данные из этого документа следует учитывать при составлении направления на осмотр. 

При невозможности провести осмотр ребенка в полном объеме в медорганизации, где ребенок получает первичную медико-санитарную помощь, она должна обеспечить прохождение осмотра в иной медорганизации, в т. ч. в той, которая проводит осмотры обучающихся в образовательной организации. 

При разработке и утверждении календарного плана осмотров необходимо включать проведение мероприятий в первой половине года для детей, планирующих поступление в образовательные организации, а также юношей в год исполнения 15, 16 и 17 лет в рамках подготовки граждан к военной службе. 

Родителям рекомендуется предоставлять в образовательную организацию копию учетной формы "Карта профилактического медицинского осмотра" ребенка, поступающего или обучающегося в образовательной организации и медзаключение о принадлежности несовершеннолетнего к медицинской группе для занятий физкультурой. 

Органы госвласти регионов в сфере охраны здоровья должны утвердить условия проведения осмотров детям, в т. ч. обучающимся в образовательных организациях.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Министерства здравоохранения РФ от 29 января 2018 г. N 15-2/10/2-490
Как можно пересдать ГИА-9 в 2017/18 учебном году?

Обучающиеся, не прошедшие ГИА-9 в сентябрьские сроки, получают справку об обучении или по усмотрению родителей (законных представителей) остаются на повторное обучение. 
При этом у обучающихся, не имеющих академической задолженности и в полном объеме выполнивших учебный план (имеющих годовые отметки по всем учебным предметам не ниже удовлетворительных) и допущенных к ГИА-9 в прошлом учебном году, отсутствует необходимость повторного прохождения допуска к ГИА-9 в текущем году. 
При повторном прохождении ГИА-9 в 2017/18 учебном году обучающиеся 2015/16 учебного года сдают экзамены только по тем учебным предметам, по которым ими получен неудовлетворительный результат в 2015/16 учебном году, - русскому языку и (или) математике.

При этом пересдавать экзамены по учебным предметам по выбору, по которым был получен неудовлетворительный результат, не требуется. 
Обучающиеся 2016/17 учебного года пересдают ГИА-9 по всем учебным предметам, по которым ими получен неудовлетворительный результат, - по двум обязательным и по двум по выбору. 

При пересдаче перечень заявленных ранее учебных предметов по выбору не меняется. Также не предусмотрена пересдача с целью улучшения полученных ранее результатов.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14 февраля 2018 г. № 10-92

За Минобрнауки России закрепили полномочия определять сроки проведения ГИА и продолжительность экзаменов

Конкретизированы полномочия Минобрнауки России по определению порядка проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) по образовательным программам основного и среднего общего образования. 

За Министерством прямо закреплены полномочия устанавливать сроки проведения ГИА по образовательным программам основного и среднего общего образования и продолжительность проведения экзаменов по каждому учебному предмету в рамках ГИА.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 19.02.2018, "Российская газета", N 38, 21.02.2018
Федеральный закон от 19 февраля 2018 г. № 25-ФЗ
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Установлена величина прожиточного минимума за IV квартал 2017 года
в расчете на душу населения Свердловской области - 10031 рубль в месяц;

для трудоспособного населения - 10708 рублей в месяц;

для пенсионеров - 8291 рубль в месяц;

для детей - 10332 рубля в месяц.

Источник: "Областная газета", N 29, 16.02.2018, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 16.02.2018, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 16.02.2018

Постановление Правительства Свердловской области от 09.02.2018 N 59-ПП 
Правовой отдел областной организации Профсоюза
