Обзор значимых изменений в законодательстве
(16 марта – 22 марта 2018 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Бюджетные сметы на 2019 год придется составлять по новым правилам
Утверждены требования к составлению, утверждению и ведению бюджетной сметы государственного (муниципального) казенного учреждения, а также госорганов, органов местного самоуправления и органов управления ГВБФ. Определен перечень положений, которые могут устанавливаться в отношении утверждения смет для подведомственных учреждений (в том числе сроки составления и подписания проектов смет).

Приказ устанавливает также требования, предъявляемые к составлению смет учреждений, их утверждению и ведению. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 14.03.2018

Приказ Минфина России от 14.02.2018 N 26н
Труд после окончания рабочего дня – не всегда сверхурочная работа

Если сотрудник регулярно остается после работы, чтобы доделать незаконченные в течение рабочего дня дела, это еще не значит, что ему нужно оплачивать сверхурочные часы.

Дело в том, что сверхурочной работой признается работа, выполняемая сотрудником по инициативе работодателя за пределами установленной для сотрудника продолжительности рабочего времени (ежедневной работы (смены), а при суммированном учете рабочего времени – сверх нормального числа рабочих часов за учетный период). Основанием для привлечения к сверхурочной работе является приказ (распоряжение) работодателя.

Следовательно, если сотрудник работает больше положенного исключительно по своей собственной инициативе, то работа после окончания рабочего дня сверхурочной не считается.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минтруда России от 05.03.2018 N 14-2/В-149
Минфин разъяснил, когда нужно заплатить взносы при медосмотре работников

Если затраты на проведение медосмотров несет сам работодатель (например, оплачивает счета медицинской организации), то взносы исчислять не нужно. В данном случае не возникает объекта обложения, так как упомянутые затраты являются производственными расходами, которые необходимы для ведения деятельности юрлица.

Чтобы не начислять взносы, медосмотры необходимо проводить согласно ст. 213 ТК РФ. В ней, например, названы обязательные предварительные и периодические медосмотры работников, занятых на работах с вредными или опасными условиями труда.

В случае когда организация возмещает работникам расходы по оплате медосмотров, страховые взносы нужно исчислить. 

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минфина России от 08.02.2018 N 03-15-06/7527
Призыв из запаса
Президентом РФ подписан Указ о призыве граждан РФ, пребывающих в запасе, на военные сборы в 2018 году.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 19.03.2018, "Российская газета", N 58, 21.03.2018

Указ Президента РФ от 19.03.2018 N 114
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Закупки

Утвержден Порядок функционирования и использования Информационной системы в сфере закупок Свердловской области. 

Источник: "Областная газета", N 43, 15.03.2018, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 15.03.2018, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 15.03.2018

Постановление Правительства Свердловской области от 07.03.2018 N 117-ПП
Правовой отдел областной организации Профсоюза
