Обзор значимых изменений в законодательстве
(27 октября 2023 – 02 ноября 2023 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Наркотики в школе
С 2024 года социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях на незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ будет проводиться ежегодно в период с 1 сентября по 15 ноября.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 26.10.2023

Приказ Минпросвещения России от 19.09.2023 N 703
Роструд актуализировал чек-листы для проверок работодателей
Среди прочего обновили контрольные вопросы о труде несовершеннолетних. Скорректировали также чек-лист с вопросами о выдаче СИЗ и смывающих средств, поскольку с сентября заработал новый порядок и типовые нормы. Кроме того, актуализировали контрольные вопросы о работе женщин и лиц с семейными обязанностями, об организации обучения по охране труда, а также о гарантиях медработников. Документ вступил в силу 4 ноября. Проверочные листы Роструда можно использовать для самоконтроля.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 24.10.2023
Приказ Роструда от 21.08.2023 N 180
Банк России повысил ключевую ставку до 15,00% годовых
Источник: "Вестник Банка России", N 69, 02.11.2023
Информация Банка России от 27.10.2023
Давать отпуск многодетному родителю в первые полгода работы необязательно
У сотрудника с 3 и более детьми право на первый ежегодный отпуск возникает через 6 месяцев непрерывной работы. Отдохнуть раньше он может только по соглашению сторон. Такую позицию ведомство высказывало и ранее. Напомним: многодетным родителям детей до 18 лет ежегодный отпуск предоставляют по их желанию в удобное для них время, пока младший из детей не достигнет 14 лет.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 18.10.2023 N 14-6/ООГ-6552
С 1 сентября 2024 года будет действовать новый порядок присвоения ученых званий доцента и профессора

Правительством утверждено новое Положение о присвоении ученых званий, которое устанавливает в том числе: критерии присвоения ученых званий; требования к лицам, претендующим на присвоение ученых званий; порядок рассмотрения аттестационных дел на присвоение ученых званий; основания и порядок лишения и восстановления ученых званий.

Настоящее постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует 6 лет. Признается утратившим силу ряд актов Правительства, в том числе Постановление Правительства от 10 декабря 2013 г. N 1139 "О порядке присвоения ученых званий".

Предусмотрено, в частности, что присвоенное до вступления в силу настоящего постановления ученое звание старшего научного сотрудника, доцента по кафедре соответствует ученому званию доцента, ученое звание профессора по кафедре - ученому званию профессора. Документы о присвоении ученых званий, лишении и восстановлении ученых званий, поступившие в Минобрнауки до 1 сентября 2024 года, рассматриваются в порядке, действовавшем до вступления в силу настоящего постановления, но не позднее 1 марта 2025 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 24.10.2023, "Собрание законодательства РФ", 30.10.2023, N 44, ст. 7874

Постановление Правительства РФ от 20.10.2023 N 1746
Разработаны Методические рекомендации по организации домашней учебной работы обучающихся общеобразовательных организаций

Документом определены, в частности:

особенности домашней работы как учебной деятельности обучающихся общеобразовательных организаций, выполняемой ими самостоятельно или с участием родителей (законных представителей), спроектированной педагогом с целью обеспечения достижения планируемых результатов обучения;

порядок организации домашней работы, в том числе с использованием электронных средств обучения;

особенности контроля за организацией и результативностью домашней работы и пр.
Источник: "Вестник образования России", N 20, октябрь, 2023

"Методические рекомендации по организации домашней учебной работы обучающихся общеобразовательных организаций" (разработаны ИСРО по поручению Минпросвещения России)
КС РФ указал на особенности продления трудовых договоров с педагогическими работниками вузов при избрании их по конкурсу на иную должность 

Часть девятая статьи 332 ТК РФ (в редакции, действовавшей до внесения в нее изменений Федеральным законом от 4 августа 2023 года N 471-ФЗ) допускает как перевод на другую должность в рамках первоначально заключенного трудового договора (т.е. в пределах срока его действия), так и перевод на другую должность с изменением срока действия трудового договора по соглашению сторон. 

Отсутствие письменного согласия педагогического работника на перевод, а равно и на изменение иных условий заключенного с ним трудового договора (включая срок его действия) влечет за собой продолжение трудовых отношений на прежних условиях до окончания срока действия трудового договора. 

После успешного прохождения конкурса на замещение иной должности педагогический работник вправе рассчитывать на продолжение трудовых отношений по меньшей мере до окончания срока его избрания по конкурсу. При этом если срок избрания работника по конкурсу на иную должность превышает период, оставшийся до истечения срока действия заключенного с ним трудового договора на замещение прежней должности, то сам факт избрания работника по конкурсу на иную должность предполагает обязательное продление срока его трудового договора. 

Отсутствие прямого указания в части девятой статьи 332 ТК РФ (в оспариваемой редакции) на соответствие срока действия трудового договора с педагогическим работником сроку его избрания по конкурсу на соответствующую должность допускает произвольное определение работодателем срока продления трудового договора с таким работником. Кроме этого, само по себе избрание педагогического работника по конкурсу на иную должность не влечет за собой обязанности работодателя обеспечить такому работнику возможность продолжить трудовую деятельность, несмотря на признание его соответствующим установленным квалификационным требованиям. Данное законоположение – в той мере, в какой оно допускает произвольное определение работодателем указанного срока, – не обеспечивает надлежащих гарантий стабильности правового положения педагогических работников и их устойчивой трудовой занятости и не соответствует Конституции РФ
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 26.10.2023
Постановление Конституционного Суда РФ от 24.10.2023 N 49-П
Установлен порядок выплаты премий победителям и призерам финала чемпионата по профессиональному мастерству "Профессионалы" и финала чемпионата высоких технологий в 2023 году 

Размер премии составляет: 300000 рублей - за первое место; 200000 рублей - за второе место; 100000 рублей - за третье место. 

Премии не подлежат налогообложению. 

Признано утратившим силу постановление Правительства от 11.07.2018 N 807 "О премиях победителям и призерам национальных и международных чемпионатов по профессиональному мастерству по стандартам "Ворлдскиллс", а также их тренерам (экспертам)". 
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 30.10.2023

Постановление Правительства РФ от 24.10.2023 N 1766
Аспиранты, обучающиеся очно, смогут оформить диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук в виде научного доклада 

Установлено, что диссертация на соискание ученой степени кандидата наук, выполненная в рамках освоения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) по очной форме обучения, может быть оформлена в виде научного доклада, подготовленного на основе совокупности ранее опубликованных работ по соответствующей отрасли науки, имеющих большое значение для науки, техники и технологий. В указанном случае диссертация должна быть представлена к защите в период освоения такой программы или в течение одного года после ее освоения. 

Количество публикаций, в которых излагаются основные научные результаты диссертации, оформленной в виде научного доклада, в рецензируемых изданиях должно быть не менее 10. 

Высшая аттестационная комиссия при Минобрнауки представит рекомендации относительно перечня научных специальностей, по которым диссертация на соискание ученой степени кандидата наук может быть оформлена в виде научного доклада. 

Также закреплено, что до 15 апреля 2024 года советы по защите диссертаций направляют аттестационные дела лиц, защитивших диссертации, в Минобрнауки в электронном виде и на бумажном носителе. После 15 апреля 2024 года аттестационные дела будут рассматриваться только в электронном виде посредством федеральной информационной системы государственной научной аттестации. 

Постановлением предусмотрены и иные изменения, направленные на совершенствование государственной системы научной аттестации.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 28.10.2023, "Собрание законодательства РФ", 30.10.2023, N 44, ст. 7899
Постановление Правительства РФ от 26.10.2023 N 1786
Утверждено новое стратегическое направление в области цифровой трансформации образования, относящейся к сфере деятельности Минпросвещения 

Стратегическое направление утверждается до 2030 года и поэтапно охватывает дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее и среднее профессиональное образование, а также соответствующее дополнительное образование. 

Цель стратегического направления - достижение высокой степени "цифровой зрелости" сферы образования на базе единого, качественного, безопасного образовательного пространства, построенного с учетом предоставления равного доступа к качественному верифицированному цифровому образовательному контенту и цифровым образовательным сервисам на всей территории РФ для всех категорий участников образовательных отношений. 

Признано утратившим силу аналогичное распоряжение Правительства от 02.12.2021 N 3427-р.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 27.10.2023,

"Собрание законодательства РФ", 30.10.2023, N 44, ст. 7911
Распоряжение Правительства РФ от 18.10.2023 N 2894-р
Скорректированы перечни профессий и специальностей СПО 

В частности, перечни дополнены новыми профессиями и специальностями (в том числе мастер вертикального транспорта, веб-разработка, обеспечение технологического сопровождения цифровой трансформации документированных сфер деятельности). 

Внесены корректировки в соответствие отдельных профессий и специальностей СПО профессиям и специальностям СПО, перечни которых утверждены приказом Минобрнауки от 29.10.2013 N 1199.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 27.10.2023
Приказ Минпросвещения России от 25.09.2023 N 717
Установлены образцы и описания медалей "За особые успехи в учении" I и II степеней 

Утратившим силу признан приказ Минпросвещения от 16.09.2020 N 499 "Об утверждении образца и описания медали "За особые успехи в учении".
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 27.10.2023
Приказ Минпросвещения России от 29.09.2023 N 729
Определены сроки и график проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023/24 учебном году 

Так, в частности, установлены следующие даты проведения регионального этапа олимпиады: по русскому языку - 17 января; по обществознанию - 2, 3 февраля; по литературе - 13 февраля; по математике - 31 января, 1 февраля. Признаны утратившими силу приказ Минпросвещения России от 10 октября 2022 г. N 898 "Об установлении сроков и графика проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022/23 учебном году" и изменяющие его акты
Источник: Документ опубликован не был
Приказ Минпросвещения России от 30.10.2023 N 804

Правовой отдел областной организации Профсоюза
