На ТПМПК представляются следующие документы:

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность родителей (законных представителей), установленный федеральным законодательством (или заверенную в установленном порядке копию);

· заявление родителей (законных представителей) о проведении обследования ребенка психолого-медико-педагогической комиссией, в случае невозможности присутствия на комиссии одного из родителей предоставляется письменное согласие на обследование ребенка в присутствии второго родителя;

· копию свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии);
· документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребенка;

· направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии);
· заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающегося в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии);

· заключение (заключения) комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии);

· амбулаторная карта ребенка из поликлиники;

· подробная выписка из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации);
· характеристику на обучающегося, выданную  образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций).  Характеристика готовится педагогом или специалистом психолого-педагогического профиля, в динамике наблюдающим ребенка (воспитатель педагог-психолог/ учитель-логопед/ учитель-дефектолог), и заверяется заведующим образовательной организации;

· результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка;
